

5G套餐预约人数突破千万 三大运营商打响用户挽留战



□东方今报·猛犸新闻
见习记者 张莉

自9月下旬开始，中国移动、中国联通、中国电信陆续开启了5G套餐预约。从目前的三大运营商5G套餐预约人数来看，潜在用户量十分可观，三大运营商套餐预约总和已突破1000万，且预约人数还在迅猛增加，这也就预示着

5G套餐真的要来了。

携号转网下月全面实施，运营商或将迎来“解约潮”

在兴奋地迎接5G时代到来的同时，从三大运营商5G用户预约数据中不难发现，客户规模最大的中国移动表现抢眼。在中国移动的5G预约套餐页面，记者看到预约人数

已达到790万，5G预约量遥遥领先。记者采访了多位参与5G套餐预约的用户，他们大多数表示，在目前并没有迅速购置5G手机、更换5G套餐的打算，选择参与预约只是在运营商打价格战的优惠时机排个队。

有业内人士表示，国内三大运营商通过提前对5G套餐进行促销，率先打响5G用户争夺战。虽然5G的套餐价格暂未公布，但近1000万的预约用户都将成为促使运营商尽快正式上线5G套餐的助推剂。

近日从工信部传出消息，今年11月30日之前，三大电信运营商将在全国范围内提供携号转网服务，在不更改自身电话号码的前提下，用户可以从一家通信运营商转网成为另一家移动通信运营商的用户。如此一来，运营商可能会迎来一轮消费者“解约潮”，各大运营商对老用户也需重新审视，倍感压力的运营商纷纷开通各种优惠服务，力图在留下更多已有客户的情况下，再吸引一批新用户。

网龄越大5G资费折扣越高 运营商打响用户挽留战

随着运营商条条框框被国家政策清除，用户携号转网即将全面铺开，哪些运营商能成为携号转网政策的受益者，打出一个漂亮的翻身仗也成为舆论关注的焦点。记者通过浏览三大运营商推出的5G预约套餐发现，各运营商对于新老用户的5G资费折扣不同，网龄越长的原用户获得优惠力度越大。此次5G的预约优惠也是为了防止用户基数流失，成为稳固老用户的一种手段。

作为国内通信用户基数量最大的中国移动，其公布的5G预约套餐为：网龄5年及以上用户可享受中国移动5G套餐7折优惠，5年以下用户可享受8折优惠。领取后新老用户均可享受，自订购中国移动全国统一5G套餐的次月起，连续6个月内（合约期）5G套餐费7折/8折优惠；中国电信在5G套餐预约方面，网龄3年及以上用户享7折优惠，网龄3年以下及新入网用户享8折优惠。预约成功

的用户，于2019年12月25日前办理均可享受连续6个月套餐折扣，还可享有海量5G甄选号码专属购买权；中国联通在5G套餐预约方面，网龄3年及以上用户享7折优惠，网龄3年以内及新入网用户享8折优惠。用户成功预约后，可享受自订购中国联通全国统一5G套餐次月起连续6个月内5G套餐折扣优惠。

就目前各大运营商推出的折扣力度和消费参与度来看，用户对于5G的需求呈现良好的上升势头。但资费问题一直是消费者持续关注的热点问题，尽管与其他国家相比，国内的5G套餐资费偏低，考虑到我国目前4G套餐价格和普通用户的消费承受力，大多数用户会选择观望，届时能够真正升级为5G用户可能会远低于预约量，5G用户数在短期内很难形成较大规模。毕竟前期还是主要面向一些中高端用户，千万预约用户和百万的终端销量能转化出多少真正的用户，目前看并不乐观。



片。

采集站收集的相关数据经5G传输，可快速、稳定地传至云端，经云计算处理和大数据分析便可生成稻田的“体检报告”。当“体检报告”呈现在电脑屏幕上时，农民伯伯通过看屏幕便可掌握田间稻苗的健康指数。

该报道介绍，“5G田”的另外一大特点是不使用化学农药、化学肥料和除草剂。如“体检报告”指出稻苗需要除虫，可使用无人机向稻田中喷洒生物制剂。无人机的飞行线路可人为设定，喷洒1亩地的作业时间只需约5分钟。若需进一步观察稻苗的生长情况，还可以开动田间机器人巡田。这样，田间机器人在巡田的过程中，利用搭载的摄像头近距离拍摄稻苗。

除了瑞安市“5G田”的无人机喷洒生物制剂、机器人巡田外，济南莱芜区打造的5G+智慧农业产业科技园还可以把热带水果移植到北方地区。

5G+IoT精准种植可实现“南果北种”

另据齐鲁网报道，日前在济南莱芜区打造的5G+智慧农业产业科技园，基于农业物联网、5G技术、农业大数据技术和云平台管理系统，可实现

莲雾、柠檬、木瓜等热带水果在北方地区生长的农业生产新突破，让北方人在家门口就能吃到新鲜的热带水果。

该园区使用5G+IoT技术，利用各种传感器，加上5G网络的大宽带、低时延、广链接的特点，实时将收集到的土壤湿度、空气湿度等数据信息上传至大数据中心。管理者只需坐在电脑旁，就可以查看农作物的相关数据，查看农作物是否缺肥缺水、是否有病虫害等，结合农业大数据中心提供的种植建议，从而做出正确的决策，遥控园区内水肥灌溉、农药喷洒等各类农业设备。充分满足植物的生长所需条件，解决农业生产靠天吃饭的难题，实现“南果北种”的农业生产新突破。目前济南莱芜区打造的5G+智慧农业产业科技园核心区大棚已建设完成并投产，莲雾、柠檬均已挂果收获。

中国是农业大国，国家也始终把农业发展放在重要位置。如今，5G带来了信息化的颠覆式变革，农业大数据也正由技术创新朝着应用创新转变，并为农业带来了海量数据和强大的机械设备控制能力，这必将带动智慧农业的迅速发展。

5G农业 开启智慧农业新篇章



□东方今报·猛犸新闻
见习记者 刘小玉/文图

无人机为稻田喷洒生物制剂，机器人完成科技巡田，农民伯伯看着屏幕就能知道稻田的长势，热带水果可实现在北方种植，家门口就能吃上热带水果……没错，这些都是利用5G技术实现的农业高科技。

从传统人工耕种到智能机械耕种，从靠天吃饭到智慧大棚。随着科技的发展，农业农村也展现出了翻天覆地的

变化。5G将带来大产业数据的繁荣，也将为农业带来海量的原始数据，助力智慧农业的快速发展。所谓“智慧农业”就是充分应用现代信息技术成果，利用物联网技术、音视频技术等实现农业可视化远程诊断、远程控制、灾变预警等智能管理。

5G稻田 农民伯伯看着屏幕就能知道稻田的长势

据温州晚报报道，位于浙

江省温州市瑞安市曹村镇的120亩稻田实现了5G信号全覆盖，与传统稻田不同的是，该“5G田”中竖起了一个个约2米高、自带太阳能翻板的设备，这是“5G田”的“核心武器”之一——农田数字采集站。数字采集站依靠太阳能自主发电工作，安装有多个传感器和多光谱摄像头，既可采集稻田温度、湿度、光照、土壤酸碱性、土壤肥力等信息，还可为稻田拍摄高清视频和照